



Дорогие наши читатели!

Мы продолжаем спускаться вниз по Ине. Наша очередная остановка – на ушаковской земле, богатой каменным углем. Его добывали в далекие военные годы, и судьба многих ушаковцев была связана с артелью «Горняк». О жителях этой небольшой деревеньки и пойдет рассказ на страницах спецпроекта.

### Справка «Эха»

В 1911 году в Ушаково проживало 330 жителей, было 60 хозяйств.  
В 1968 г. – 356 жителей, 106 хозяйств.  
В 2013 г. – 203 человека, 65 дворов. 110 человек трудоспособного возраста, 37 – пенсионеров, детей до 18 лет – 42.



# Свой хозяин, доморощенный

Главу крестьянского хозяйства Геннадия Михалевича мы застали дома случайно: дел у селян сейчас хватает, на носу посевная.

– Для нас она будет юбилейной, двадцатой, – заявляет хозяин. – В 1993 году мы организовали свое коллективное хозяйство – я, мой брат Николай, наши родители. Обрабатывали 52,5 га земли.

В одно время не знали, куда зерно девать, а в прошлом году урожайность составила 2,5 ц с га. Тяжело пришлось. Кроме меня и брата в хозяйстве заняты два моих сына – Станислав и Никита, муж старшей дочери Евгении, братовы зятьевя. Все мои дети окончили сельхозинститут. Евгения – факультет бухгалтерского учета и аудита, сыновья – инженеры-механики.

«**Сегодня у нас 1291 га земли.**

**Как и прежде, выращиваем продовольственную пшеницу. Запланировали посеять 850 га зерновых, немного ячменя, чтобы выдать фураж на паи.**

Пользуясь случаем, хочу выразить огромную благодарность односельчанам, которые нам сдавали землю в аренду, за понимание. На пай смогли выдать всего по полтонны зерна. Больше не было. Еще перекрестились, что с урожая 2011 года в складах осталось 50 тонн пшеницы. Подработали ее, свозили на проверку.

Засевали два сорта. «Мария» по качеству превосходит раннеспелую «Ирень», мука из нее получается белая, хлеб хороший. У меня мечта свою мельницу поставить, чтоб самим зерно перерабатывать. Пока все в деньгу упирается. Еще одно такое засушливое лето – можно закрываться.

Из новой техники «ГАЗ-53», «МТЗ-82», в кредит взяли «Дон-1500Б». Уже за него рассчитались. Недавно приобрели мощный американский трактор «Нью-Холланд». Он на посевной заменяет четыре гусеничных. Солярку неплохо сэкономили. Мечтаем к нему купить посевной комплекс. Много и старой техники, но в

утиль жалко сдавать, в хозяйстве все пригодится. К примеру, на гусеничных тракторах удобно влагу на полях прибывать, на бензовозе оперативно доставлять горючее. На К-700 всю зиму дороги чистим по деревне.

Вносим посильный вклад и в проведение праздников: проводы русской зимы, День Победы и другие. Больших денег нет, но, сколько можем, выделяем местной администрации...

Геннадий Анатольевич – коренной, ушаковский. Здесь родился, здесь в первый класс пошел. Женится на дивчине, с которой учился с первого класса, будущей учительнице, директоре Ушаковской начальной школы – Светлане Петровне Алисовой. Уже более 30 лет вместе, воспитали, вырастили замечательных детей. Теперь сыновья и дочь им опора.

– Эх, какая деревня была! – с ностальгией вспоминает Михалевич. – В колхозе держали КРС около 1200 голов. Три коровника стояло, сейчас одни развалины остались. Доили больше всех. Люди были заняты делом, работали в удовольствие. И пьянки такой, как сейчас, не было.

В 1967 году, когда по-



Михалевич-младший на новом тракторе.

шел в школу, нас было 18-20 первоклассников. Из Коровина дети приезжали. От начальной школы даже следов не осталось, всю по кирпичикам разобрали. Клуб в начале 90-х годов сгорел. Молодежь не задерживается в деревне, ветераны войны все ушли из жизни. Хиреет Ушаково.

А какая здесь природа, грибные, ягодные места! Только ягода с каждым годом исчезает. Видимо, экология нарушается. Река мелеет, рыбы, как раньше, тоже нет. А какие были пляжи песочные! Остаются только воспоминания...

